

Выбор России – стабильное будущее

ПОЛИТИКА

Выборы Президента Российской Федерации завершились победой действующего главы государства Владимира Путина. За него отдали голоса более 87% избирателей.

Президентская гонка впервые за всю историю продлилась три дня, стартовав 15 марта. Кроме того, для жителей 29 регионов страны в этот раз было доступно электронное голосование. Вместе с Владимиром Путиным, который баллотировался в по-

рядке самовыдвижения, в выборах участвовали Николай Харитонов (КПРФ), Леонид Слуцкий (ЛДПР) и Владислав Даванков (партия «Новые люди»). Второе место в президентской гонке традиционно осталось за коммунистами, хотя голосование показало, что на этот раз их поддержало гораздо меньшее количество россиян. Примечательно, что явка по стране побила рекорд, превысив 77 процентов. И действительно, избиратели повсеместно показывали высокую активность. Так, в Коломне явка составила более 80%.

За ходом голосования наши корре-

спонденты следили все три дня. 15 марта в муниципалитете открылись 129 избирательных участков: 98 постоянных и 8 временных в Коломне и 23 – в Озёрах. Уже в первый день голосования в выборах приняли участие 29 тысяч 739 коломенцев. Особое оживление наблюдалось на участках, которые располагались на крупных городских предприятиях. Один из таких – № 986 – традиционно работает на базе МУП «Коломенский трамвай». Журналисты прибыли в трамвайное управление за 20 минут до открытия участка, а у входа уже собрались люди, желающие выполнить свой



Ист.: vk.comadmokolonna

Окончание на стр.2.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ▶ **Россия выбрала Президента.** Голосование продолжалось три дня и показало рекордную явку. **1–2**
- ▶ **Инвестиции.** Промышленные предприятия в Коломне нуждаются в расширении площадей и увеличении мощностей. **3**
- ▶ **Снег сошёл вместе с асфальтом.** В городском округе начался ямочный ремонт. **4**
- ▶ **«Тёмные века» Щурова.** Кандидат исторических наук Александр Сыроватко представил монографию, в которой рассказал об археологических находках на берегу Оки. **5**
- ▶ **Самбо коломенского студента.** Степан Солдатенков завоевал золото чемпионата России и готовится выступить на мировой арене. **6**

НОВОСТИ ГОРОДА

По поручению Президента РФ программу «Формирование комфортной городской среды» продлили до 2030 года. Очередное, уже четвёртое по счёту, голосование за территорию, подлежащую благоустройству, в подмосковных муниципалитетах запустили 15 марта. В городском округе Коломна жителям на выбор предложили сразу девять общественных пространств. Лидером голосования стал бульвар на улице Дзержинского вблизи памятника дважды Герою Социалистического труда В.П. Макееву. На втором месте по количеству голосов – набережная Дмитрия Донского в Колычёве, замыкает тройку каскад прудов на улице Коммунальной в Щурове. За первые несколько дней свои предпочтения выразили более 8 тысяч коломенцев. Голосование продлится до конца апреля.

В 2024 году в Подмосковье дополнительно очистят 13 водоёмов по программе «100 прудов и озёр», которую реализуют в регионе четвёртый год подряд. В этот список вошло озеро Рама, расположенное вблизи деревни Жиливо и села Белые Колодези. Сообщение об этом на днях появилось на сайте Министерства экологии и природопользования Московской области. Специалисты уберут с поверхности водоёма лишнюю растительность, вывезут строительный и бытовой мусор, спилят аварийные деревья в прибрежной зоне. Благодаря региональной программе в прошлом году в городском округе Коломна привели в порядок пруд между деревнями Малое и Большое Карасёво и водоём в селе Пестриково.

Новый цифровой сервис «Библиотеки Подмосковья» стал доступен и коломенцам. Чтобы получить единый электронный читательский билет, который будет доступен в личном кабинете в виде QR-кода, достаточно авторизоваться на одноимённом портале, используя «Госуслуги». Пользователи сервиса смогут бронировать книги и заказывать библиотечные услуги в любой библиотеке региона без дополнительной регистрации. Также за помощью в работе с электронными ресурсами можно обратиться к сотрудникам коломенских библиотек, присоединившихся к новому цифровому сервису.

В Коломенском ЗАГСе в феврале оформили свидетельства на 280 детей, среди них было четыре пары двойняшек. Мальчиков в последний месяц зимы родилось чуть больше, чем девочек. Как сообщают в Главном управлении ЗАГС Московской области, самыми популярными для новорождённых остаются имена Артём, Матвей, Максим, Варвара, София и Ева. В рейтинг самых редких имен месяца вошли Лука, Радомир, Луна и Серафима. И если Лукой в Московской области за февраль назвали 18 мальчиков, то именем Луна нарекли только двух девочек.

В Конькобежном центре «Коломна» завершился финал Кубка России по конькобежному спорту. В последний день соревнований сразу две победы одержал призёр Олимпийских игр коломенец Даниил Алдошкин. Конькобежец стал первым на дистанции 1500 метров с результатом 1 минута 48,68 секунды. Второе время на этой дистанции у Максима Шарапова (1.49,92), третье – у Германа Грачёва (1.50,04). На этой же дорожке Алдошкин победил в общем зачёте по итогам Кубка России сезона 2023/24. Ещё одно золото спортсмену принёс масс-старт. На тысяче метров лучшим был Михаил Казелин. Дарья Качанова, выступающая за Московскую область, на заключительном этапе всероссийского турнира стала обладательницей золотых медалей на дистанциях 500 и 1000 м. Всего же сборная Подмосковья завоевала в финале Кубка 13 наград, среди которых четыре золотых, пять серебряных и четыре бронзовых.

Выбор России – стабильное будущее

Окончание. Начало на стр. 1.

гражданский долг. Первыми на голосование пришли в основном работники предприятия, которые заранее прикрепились именно сюда. После того как члены УИК опечатали стационарные и переносные ящики, под звуки Гимна России участок был открыт для избирателей, и они смогли получить бюллетени. Как рассказала председатель УИК № 986 Наталья Сляднева, на 8 часов утра 15 марта в списках комиссии значилось 1517 избирателей, из них 472 человека прикрепились сюда по месту нахождения, открепилось же при этом 56 граждан, и 151 человек предпочёл отдать свой голос онлайн. Бесперывный поток людей можно было наблюдать здесь в первые два часа с начала голосования. Новый подход, а именно возможность сделать свой выбор в течение трёх дней, несколько облегчил процесс. При этом пиковую активность на участках ожи-



дали в пятницу и в воскресенье, что и оправдалось.

Глава городского округа Коломна Александр Гречищев и депутат Государственной Думы России Никита Чаплин прибыли на избирательный участок в Конькобежный центр «Коломна» тоже в пятницу, около полудня. Голосовали традиционно, заполнив в кабине бумажный бюллетень. Здесь же голоса за своего кандидата отдали начальник управления МВД России по городскому округу Коломна Роман Стригунов и трехкратный призёр Олимпийских Игр, заслуженный мастер спорта по скоростному бегу на коньках Валерий Муратов.

– Сегодня вся Коломна голосует, и я вместе с нашими жителями пришёл отдать свой голос. Уверен, что это самые главные выборы в нашей стране. В Коломне очень высокая явка, это говорит о том, что люди понимают, насколько сегодня ответственный день и в целом ответственный период для всей нашей страны, – поделился с журналистами Никита Чаплин.

Глава округа, пообщавшись с жителями, отметил хорошее настроение граждан и желание идти на избирательные участки, ещё раз подчеркнув, что именно от выбора каждого из нас зависит будущее страны.

– Приходить на избирательные участки стало уже доброй и очень важной традицией для каждого из нас. И эту традицию, безусловно, надо продолжать. Ведь от нашего голоса, от нашего участия и от нашего вклада зависит будущее нашей страны, будущее



наших детей. Не оставайтесь в стороне, приходите и голосуйте, – призвал глава округа Александр Гречищев.

Коломенские политические и общественные деятели, руководители предприятий и организаций, представители культуры и искусства активно голосовали и в выходные дни, многие при-

все вопросы гостей ответил председатель ТИК города Владимир Фурсов. А их интересовало, как проводят подсчёт голосов, когда и где опубликуют предварительные результаты выборов и каким образом можно отдать голос за своего кандидата. Также члены делегации уделили внимание своим коллегам-наблюдателям, работавшим в эти дни на избирательных участках. Гости обещали дождаться итогов голосования и поздравить победителя.

Выборы закончились для Коломны высокой явкой и убедительной победой действующего президента страны Владимира Путина. По данным Территориальной избирательной комиссии города Коломна, за него проголосовали более 91 процента жителей, это 96804 человека. На втором месте в муниципалитете Николай Харитонов, набравший чуть больше трёх процентов голосов, далее в списке Владислав Даванков – 2,51 процента избирателей, замкнул четвёрку участников в Коломне 1,80 процента голосов. В общей сложности 106 116 бюллетеней было собрано в стационарных и переносных ящиках для голосования за три дня,



просьбе посещали избирателей на дому. Большое внимание уделялось наблюдателям – на них особо ответственная миссия: не допустить нарушений. К всеобщему удовлетворению, всё прошло спокойно. На нескольких избирательных участках в Коломне побывали и иностранные наблюдатели – это представители более чем 10 стран Азии и Африки. Делегация подробно познакомилась с организацией выборов в нашей стране на примере работы избиркомов в конькобежном центре и некоторых дворцах культуры. На

всего в списках участковых избирательных комиссий в Коломне значились 131981 избиратель. Напомним, ещё некоторое число коломенцев решили принять участие в выборах дистанционно, им бюллетени выдавались не на участках, а системой электронного голосования. Такая возможность у избирателей Подмосковья появилась впервые, и ей, по данным областного избиркома, воспользовались порядка 800 тысяч жителей региона.

Виктория АГАФОНОВА.

Ист.: vk.comadmkolomna

Вызовов много – пространства мало

ПЕРСПЕКТИВЫ

12 марта состоялся инвестиционный совет при главе городского округа. Это уже третье по счёту заседание, где главной темой стало развитие промышленных предприятий на территории муниципалитета.

В рамках инвестиционного совета глава округа Александр Гречищев встретился с представителями сразу двух коломенских компаний, столкнувшихся с одной и той же проблемой. Для дальнейшего роста предприятиям требуется расширение производственных площадей. Какие вызовы сегодня стоят перед ними и какая поддержка необходима в связи с этим от органов местного самоуправления – вот главные вопросы, которые стояли на повестке дня. Наглядно о своей деятельности руководители компаний рассказали в специально подготовленных презентациях. Так, предприятие «Н-МЕТ» работает в Коломне с 2015 года. Главное направление производства – металлообработка, основные заказчики – гиганты топливно-энергетической сферы страны. Компания твёрдо стоит на позициях импортозамещения. Сегодня здесь запущено серийное производство запчастей для бурового оборудования, которые до сих пор не имели аналогов в России. Как отметил исполнительный директор ООО «Н-МЕТ» Иван Погорельчук, за последние несколько лет предприятие, которое изначально занималось изготовлением локализованных комплектов по чертежам заказчиков, получило возможность в полной мере участвовать в разработке и внедрении

инновационных методов и решений в импортозамещении стратегически важных позиций бурового оборудования. Буквально в конце прошлого года по запросу нефтедобывающих и нефтесервисных компаний на производстве начали изготавливать абразивостойкие специализированные узлы скольжения с алмазными элементами и микропрецизионные насосы высокого давления, которые ранее в нашей стране не производили.

– Мы всегда показывали хороший рост, – рассказывает Иван Погорельчук. – В последнюю трёхлетку мы ежегодно удваиваем наши показатели, увеличиваем рабочие места и номенклатурные позиции в локализации сложного оборудования. Сейчас штат предприятия составляет порядка 70 человек. И мы готовы к тем вызовам, которые стоят перед нами.

На сегодняшний день ООО «Н-МЕТ» работает на двух площадках. Один цех расположен на территории АО «Канат» – здесь базируется парк современного металлообрабатывающего оборудования. Второй цех обустроили в Щурове, а запустили его буквально в начале этого года.

– На эту площадку мы уже закупили новое высокоточное оборудование, позволяющее нам обрабатывать буровые снаряды до 6 метров длиной, также тут находятся роботизированные лазерные комплексы наплавки – это уже современные инновационные технологии, – поделился Иван Погорельчук.

Стремительные темпы развития ООО «Н-МЕТ» потребовали расширения производственных мощностей и площадей. Пространства предприятию действительно не хватает, и нужен ещё один земельный участок, где планируют построить новый цех. С просьбой о содействии в этом вопросе представи-

тели «Н-МЕТ» и обратились в администрацию округа. Объём инвестиций в этот проект составит порядка 200 миллионов рублей и поможет создать около 50 новых рабочих мест.

Те же проблемы обозначил и второй участник заседания. Коломенский опытно-механический завод существует в округе не один десяток лет. Это сварочное, композитное, опытное производства плюс лакокрасочный и сборочный участки, где специалисты выполняют задачи, начиная от разработки дизайна изделий до конечного результата и серийного выпуска. Основными заказчиками завода выступают такие крупные компании, как Трансмашхолдинг, Демиховский машиностроительный завод и Тверской вагоностроительный завод. Сегодня и этому предприятию стало тесно на своей территории. Требуется расширение производства, а значит, и увеличение мощностей.

– Производство за последние три года увеличилось в три раза, на нашей территории нет возможности для развития, в связи с этим мы приобрели производственную площадку на улице Астахова – это бывший асфальтобетонный завод. Сейчас мы готовим проект по строительству производственного комплекса, общая площадь которого составит порядка 14 тыс. кв. м. Объект рассчитан на 500 рабочих мест. Предполагаемый объём инвестиций – 450-550 млн рублей, – поделился с участниками заседания генеральный директор ООО «НПП «КОМЗ» Дмитрий Бузин.

По словам главы округа Александра Гречищева, подобные проекты важны для муниципалитета, поэтому помощь в решении этих вопросов будет, безусловно, оказана. Ведь инвестиционный совет и создан для того, чтобы сократить расстояние между представителями



бизнес-сообщества и органами власти, ресурсоснабжающими организациями. Здесь не только обсуждают развитие местных производителей и привлечение инвестиций, здесь решают, как сделать это наиболее эффективно.

– В расширении производства нуждаются предприятия, где отмечается рост заказов, и таких сейчас много, – рассказывает заместитель главы городского округа Коломна Дмитрий Шаталов. – Однако здесь надо говорить о нескольких составляющих: первый момент – электричество, газоснабжение, водоснабжение, и второй момент – это выбор земельного участка. Конечно, территория городского округа большая, но всё же не везде можно разместить производственную базу. Ведь есть площадки, где себестоимость подведения инженерных коммуникаций может не вписаться в бизнес-план по развитию самого проекта. Поэтому при подобных обращениях мы внимательно изучаем ситуацию, прежде чем предложить тот или иной вариант.

Пути решения проблем, с которыми предприниматели обращаются в администрацию округа, бывают разными, главное, эти пути находят и помогают их успешно пройти, чтобы предприятия разных отраслей деятельности могли спокойно работать, развиваться, наращивать мощности, открывать новые вакансии и увеличивать заработную плату. В выигрыше в итоге должны оказаться все.

Виктория АГАФОНОВА.

Везёт к знаниям

ТРАНСПОРТ

Путь до школы у сельских ребятшек бывает и длинным, и непростым, если учебное заведение находится в другом населённом пункте.

Однако времена, когда дорога к знаниям составляла несколько километров туда и обратно пешком в любую погоду, остались в прошлом. Для решения транспортной проблемы сельским школам закупают и передают в пользование специальные автобусы.

В Коломне и Озёрах у школьников практически не возникает проблем с тем, чтобы вовремя прийти на занятия – большинство из них без проблем может пойти пешком, другие пользуются трамваями или автобусами. Однако за городом дела обстоят несколько иначе. В сельской местности повсеместно встречаются случаи, когда ребёнок живёт в одной деревне, а ездит учиться в школу – в другую или в город.

Не все родители могут позволить себе каждый день возить ребёнка туда и обратно, а общественный транспорт, к сожалению, не всегда надёжен – в некоторые населённые пункты он или не добирается вовремя, или не ходит вовсе. Поэтому многих ребят возят школьные автобусы, которые закупают на деньги муниципального и регионального бюджетов.

– У нас сейчас на маршрутах 30

школьных автобусов, – рассказала начальник управления образования городского округа Коломна Янина Щеглова, – 20 в Коломенском районе и 10 в Озёрском районе. Из них 13 автобусов было получено по региональной программе за последние три года, автобусный парк обновляется.

Всего в городском округе на этих школьных автобусах ездит 1900 детей, которые порой живут в 10-15 километрах от своей школы. При этом каждый год создаются новые маршруты, которые затрагивают ещё не охваченные школьными рейсами деревни и сёла. Для этих целей автобусы покупаются за счёт федерального бюджета и передаются школам бесплатно.

– Такие автобусы ставятся на новые маршруты, – отметила Янина Анатолевна, – которых до этого не было. В прошлом году два автобуса передали в Пановскую школу, которая использует их для подбора школьников вдоль Озёрского шоссе, а также из Туменского и Запрудного. В этом году один автобус передадим Акатьевской школе. Там никогда не было транспорта при школе, и дети из соседних населённых пунктов добирались сами.

Сейчас идёт передача школе имущественных прав и обучение сопровождающих, которые обязаны присутствовать на каждом рейсе со школьниками. Маршруты разрабатываются совместными усилиями: сначала родители учеников предлагают директору школы места, откуда надо забирать их детей,



затем он передаёт этот список специальной комиссии, которая проверяет необходимые условия. Чтобы не создавались аварийные ситуации, дорога должна быть определённой ширины, возле автобусных остановок должны быть места, где автобус может развернуться и не только. Однако даже один заезд школьного транспорта для сельских ребят крайне важен.

– На данный момент у нас четыре автобуса, – поделился директор Пановской школы Евгений Титков. – В нашем образовательном комплексе 550 детей, и автобусами пользуется практически половина. Для сельской местности это просто спасение. Особенно когда случаются сильные снегопады, мы понимаем, что не все автобусы могут выйти в рейс. Но наш школьный транспорт всегда в строю.

«Газели» и ПАЗы, рассчитанные на 22 и 34 места соответственно, оснащены ремнями безопасности на каждом

кресле, а в салоне обязательно должен присутствовать сопровождающий. Поскольку речь идёт о безопасности и здоровье детей, к водителям и техническому состоянию автобусов также предъявляются самые строгие требования. Транспорт базируется в гаражах МАП № 2 в Коломне и Озёрах и перед рейсом проходит техосмотр. Также в каждом из них установлены водительские карты и система ГЛОНАСС – их перемещения отслеживают на областном уровне.

В случае поломки транспорта или болезни водителя рейсы перераспределяются по другим автобусам, поэтому дети всегда комфортно добираются до школ. Более того, школьный транспорт используется и для внеурочной активности – учеников возят на соревнования, олимпиады, экскурсии и концерты, причём даже в летние каникулы.

Никита РОМАНОВ.

Машины лавировали и лавируют...

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

То яма, то канава – вот он, главный признак весны на дорогах.

Ночью ещё подмораживает, а днём солнце безжалостно уничтожает снег, и на асфальтовом покрытии такие резкие перепады сказываются не самым лучшим образом. Ещё вчера здесь был относительно ровный асфальт, а уже через пару дней – трещина за трещиной, а маленькая ямка вдруг превратилась в неприятную для колеса выбоину. Надежду, что полуразрушенное покрытие дорог всё-таки обретёт относительно ровный вид, вызывает появившаяся на проезжей части вместе с ямами дорожная техника. Ямочный ремонт – это тоже своеобразная примета весны.

Известная в городском округе Ко-

ломна компания «Лидер СК», которая в этом году является одним из основных субподрядчиков по содержанию автодорог, приступила к восстановлению муниципальной дорожной сети, а это в общей сложности 650 километров, ещё в начале марта. Традиционно в период отрицательных температур ремонтные работы ведут с помощью литого асфальтобетона, который в Коломну привозят из Озёр в специальной машине-термосе, позволяющей поддерживать температурный режим смеси. Ежедневно к дорожникам поступает одна такая машина жидкого асфальта, это почти 6 тонн материала, которого хватает, чтобы за одну смену ликвидировать порядка 60 квадратных метров ям. Техника выполнения не нова: сначала прорехи в асфальте фрезеруют, потом очищают их от грязи, мелкого мусора и воды, после чего заливают асфальтобетон. Правда, у жителей этот процесс до сих пор вы-



зывает вопросы, особенно когда работы проводят в дождливую погоду. Ведь только уложенную асфальтобетонную смесь тут же покрывает вода, которая не даёт материалу «прижиться» в яме. Но дорожники стоят на своём: вода – ремонту не помеха.

Отметим, что частично со своей задачей подрядная организация уже справилась на Окском проспекте, в ближайших планах – улицы Ленина, Добролюбова, Пионерская и другие оживлённые дорожные артерии города, значительно пострадавшие после зимы.

– Днём, когда образуются лужи, едешь просто интуитивно. Хорошо, если маршрут привычный и ты уже знаешь, где под водой скрываются ямы, а в остальном – улицы полны неожиданностей, – говорит Владимир, автолюбитель с 10-летним стажем.

И многие с ним согласятся. К тому же есть и жалобы на проведённый ремонт. На Окском проспекте вроде латали ас-

фальт, в планах значилось 200 квадратных метров покрытия, но почему-то сделали в итоге не везде и не до конца. Например, у ДК «Коломна» ямы и выбоины продолжают «украшать» дорожное полотно. Вернутся ли сюда бригады, пока не ясно. Подрядчик заявляет, что сначала ремонт производится на участках улиц с интенсивным движением, а потом уже на второстепенных. В полном же объёме с ямами на дорогах будет покончено к маю, как и положено по нормативным документам. Впереди у «Лидера СК» ещё больше месяца работы по ликвидации трещин, мелких выбоин, разрывов, разломов и канав покрупнее, а оценку этому процессу дадут автомобилисты, которые не устают обсуждать ситуацию на коломенских дорогах в социальных сетях. Хочется надеяться, что вскоре эта тема себя исчерпает, как и ямы на дорогах.

Виктория АГАФОНОВА.



РАЗ ЛОСЁНОК, ДВА БЕЛЬЧОНОК

ЗВЕРЬ ЛЕСНОЕ

В коломенских лесах и полях егеря завершили зимний учёт зверей.

В ежегодном зимнем маршрутном учёте лесных обитателей участвовали два штатных и восемь нештатных егерей Коломенской районной спортивной общественной организации охотников и рыболовов. В охотничьем обществе подошли к решению задачи ответственно, со знанием дела. Все участники учётной работы были соответствующим образом экипированы и проинструктированы, хотя прекрасно знали весь процесс – не в первый раз собирались выходить на учётную тропу, проверять следовую активность лосей, лис, зайцев и другого лесного населения. Но порядок есть

порядок. Как ни крути, а от полученных результатов будет зависеть, по сути, едва ли не вся деятельность охотничьей организации в течение ближайшего года. К тому же эти данные, как правило, имеют большое природоохранное значение. Неслучайно зимний маршрутный учёт проводится по методике Министерства экологии и природопользования Московской области.

– Мы заранее определили 17 маршрутов, протяжённость каждого составила не менее десяти километров. Учётчик выходил на маршрут, при этом ему был определён специальный трек, по которому он должен пройти. В первый день учётчик затирает звериные следы, замеченные на вверенном участке, а во второй – считывал следы, которые здесь успели появиться за сутки. Потом на основании вот этого всего, слагаемых следов животных, по специальной формуле рассчитывалось количество зверей, – объясняет председатель Коломенской районной спортивной общественной организации охотников и рыболовов Игорь Исаев.

Нынешний зимний учёт проходил в период с 15 января по 10 марта. Правда, коломенцы благодаря хорошо организованной работе и ответственности за порученное дело сумели уложиться в более ранние сроки. И это притом, что в связи с обилием снега нынешней зимой маршруты оказались очень тяжёлыми. Случались дни, когда егеря возвращались из похода, едва волоча лыжи. Как бы то ни было, а они сумели обследовать все 43675 гектаров леса и 42175 гектаров полей – все охотничьи угодья, находящиеся под их опекой. После тщательной обработки полученные результаты были отправлены в Москву.



Несомненно, обновлённые сведения о количестве лесных обитателей внушают оптимизм.

– Согласно полученным результатам, в коломенских лесах и полях водится 420 лосей, 316 косуль, 309 зайцев-беляков, 80 зайцев-русаков, 424 белки, 126 куниц, 275 лис, – раскрывает тайну местных охотничьих угодий Игорь Исаев.

Конечно, нельзя утверждать, что это абсолютно точные цифры, но то, что они очень близки к истине, сомнения у специалистов не вызывает. Между прочим, вблизи Новопокровского был замечен след рыси. Что касается волков, то они до наших краёв не доходят. Итоги учёта, конечно, радуют егерей. По сравнению с прошлогодним учётом в коломенских охотничьих угодьях стало больше лосей в 1,8 раза, косуль – в 2,1, лис – в 3,1, зайцев-беляков – в 3, зайцев-русаков – в 2,1, куниц – в 2,2, белок – в 23,5 раза. Похоже, случился звериный бэби-бум!

Теперь охотничье общество ожидает получения квот на добычу зверя в предстоящем сезоне. По опыту прошлых лет, они обычно составляют не менее деся-

ти процентов от установленной численности того или иного животного. Как показал учёт, больше всего копытных водится в районе деревень Нижнее Хорошово, Дмитровцы, Комлево, бывшей деревни Надеево. Появились лоси на территориях, прилегающих к Акатьеву, Богородскому, где их давно не было. Похоже, природоохранные меры приносят результаты. Между тем с 20 марта открывается весенний охотничий сезон, который завершится только 10 мая.

– Открывается охота с использованием подсадной живой утки, при этом отстреливать будет разрешено только селезней – самцов утки. Со второй субботы апреля откроется общая охота, то есть будет продолжаться охота на селезня и начнётся охота из укрытия на гуся с профилями (*трафаретами гуся, вырезанными из фанеры и раскрашенными – ред.*). Будет охота на вечерней заре и на вальдшнепа, – поясняет руководитель Коломенского охотничьего общества Исаев. В общем, в нынешнем году у охотников есть основания надеяться на добычу и удачу.

Гоша БЛИНКИН.



История в свете

ВЫСТАВКА

В арт-галерее «Лига» состоялась презентация выставки художника Владислава Татарина под названием «49+», приуроченная к его юбилею.

Владислав Татарин родился во Владивостоке, а вырос и по сей день живёт вместе с семьёй в Коломне. Поэтому символично, что полотно, посвящённое столице



Приморского края, встречает гостей при входе на выставку. Также здесь можно увидеть творческие впечатления от многочисленных путешествий художника: пейзажи Венеции и Турции, Санкт-Петербурга, Русского Севера, очарованию которого Владислав Татарин отдаёт особую дань, а также Волгоградской области, – места, куда уходят корни его семьи.

Однако основная часть выставки посвящена Коломне, причём Коломне

исторической, конкретно – 1913 года. Этот проект, по словам Владислава, готовился давно, для этого он изучал многочисленные фотоматериалы о Коломне начала XX века. А потом перенёс фотографии на свои этюды, написанные в тех же местах. В результате мы видим на больших полотнах не просто картины былого: они наполнены светом, движением, жизнью, непосредственным впечатлением момента.

– Я хотел донести до современного зрителя не только красоту нашего исторического города, но и её хрупкость и ранимость, – подчёркивает художник. – Вторая часть выставки – это пастели, которые выполнены как с натуры, так и в мастерской. Это новые, не выставленные ранее работы – в них я рассказываю о том, что вокруг нас много красоты и света.

Владислав Татарин профессионально занимается живописью уже порядка 30 лет, неизменно следуя традициям русской классической школы, работает в техниках сухой пастели, масляной и акриловой живописи. Его учителями и наставниками были художники



ки Иван Комаровский, Павел Блуднов. Огромное влияние на становление живописца оказал Народный художник России Михаил Абакумов. Именно он раскрыл для него тонкие грани работы с пастелью, особую внимательность к композиции. Владислав много работает над цветом и светом в своих картинах. Здесь его ориентиром стало мастерство художников Хоакина Сорольи и Эндрю Уайета.

Художник черпает вдохновение в природе, любит отражать неспешную жизнь людей. Сам он отмечает: предугадать, на чём остановится творческий взор в следующий раз, невозможно.

– Это что-то неуловимое, это иногда даже не задаёшься вопросом, просто тебя что-то зацепило, и всё. Или это место с историей, или это облупившаяся

штукатурка на стене, это может быть свет. Это неуловимо, поэтому я этим и



занимаюсь. Если бы я знал ответы на все вопросы, наверное, было бы скучно. Я люблю свет, цвет, как импрессионисты, и считаю это своей сильной стороной, – говорит Владислав.

Выставка будет работать до 17 апреля.

Наш корр.

Приоткрывая завесу истории «Тёмных веков»

АРХЕОЛОГИЯ

Щурово – живописное местечко Коломны на берегу Оки. Так считали и те, кто в I тысячелетии нашей эры решил поселиться на этой территории.

На прошлой неделе в ГСГУ состоялась презентация монографии кандидата исторических наук, научного сотрудника Коломенского археологического центра Александра Сыроватко «Щурово: поселения и могильники I тысячелетия н.э.». В книге представлены материалы раскопок на Щуровском археологическом комплексе, охватывающие период с 2001 по 2014 год. Работы по изучению памятника велись вплоть до 2020 года. По словам автора монографии Александра Сыроватко, это уникальный комплекс, который относится к так называемым «тёмным векам» с середины VII до середины X века.

– В начале нашей эры в Центральной России стали происходить события,

после которых численность населения значительно сократилось. Произошло это во II веке нашей эры. Что-то такое случилось, что территория средней Оки и Москвы-реки фактически на стыке современных Рязанской, Тульской и Московской областей опустела. А затем произошла «война V века», так её называют на профессиональном сленге, когда почти опустела вся Центральная Россия. Население, жившее на территории нынешних Калужской, Тульской, Московской и Рязанской областей, сильно сократилось. Это вторая стадия запустения, а третья случилась в середине VII века. Понятно, что V век – это отголоски войны на окраинах Римской империи, VII – становление Хазарского каганата. И так наступили «тёмные века». Первые славянские поселенцы появились здесь только во второй половине X века. И вот важность Щуровского поселения и состоит в том, что там жили те, кто выжил в той образовавшейся пустоте. Обнаруженные кремации не найдёшь, не увидишь, если не знаешь, что искать. Что, собственно, с ними и случилось в первый раз.

Археологический комплекс Щурово был открыт Р. Розенфельдом в ходе его разведки в 1986 году и интерпретирован как позднеславянское селище. В его отчёте говорится о ямах, в которых видны выходы культурного слоя. Но почти на десять лет о находке забыли. Лишь в 1993 году оно было открыто, можно сказать, повторно В. Ковалём. Тогда были сделаны шурфы, и одним из них было задето первое погребение в кургане. Обнаружение кремации было столь неожиданно, что интерпретация скопления костей как погребения произошла уже в ходе изучения полевых материалов, но датировка кургана не была распознана. Плотная работа с памятником специалистами Коломенского археологического центра началась в 2001 году. За годы раскопок исследователями было сделано немало интересных находок. Так, например, в 2010 году были открыты следы так называемого «домика мёртвых», а в 2014 – открыто самое северное погребение, которое располагалось уже в пойме, на нижней площадке. Последующие работы показали, что грунтовый могильник продолжается от холма ещё на 100–150 метров, но погребения разрушены распашкой. Могильник в Щурове занимает весьма значительную территорию – более 300 метров в длину. Исследователям удалось обнаружить 50 погребений, что для того времени очень большое количество. Причём среди людей, останки которых были там захоронены, было много тех, кто получил боевые травмы.

– В Щуровском могильнике мы обнаружили кремированные останки мужчины, который в молодости получил травму головы, но выжил и дожил до зрелого возраста, рассказал Александр Сергеевич. – И он же получил проникающий удар в грудную клетку копьём или мечом, которые и оставили у него на костях зарубку. Нами обнаружено шесть случаев из пятидесяти, ког-



да люди погибли от оружия. Это очень много. Непростая жизнь была на окских берегах тогда.

В погребениях находили фрагменты фибул, кольчуг, оплавленные бусы, а в самом северном удалось обнаружить даже два обломка дирхемов.

– Они носились в мониете и были украшением, для оплаты не использовались. Сделаны они в 930–940 годах и знаменуют финал могильника. С середины X века здесь, в Щурове, всё заканчивается. У нас нет данных, что там кто-то продолжал захоронения.

В монографии много фотоматериала с самих раскопок, а также тех артефактов, которые удалось найти в ходе исследований. Большое внимание уделено топографии памятника. Книга будет интересна не только профессионалам – археологам, историкам и краеведам, но и тем, кому просто любопытна история. Кстати, для общей доступности книга размещена на сайте academia.edu, там же есть QR-код, по которому можно скачать фотографии в хорошем качестве.

По словам автора монографии А. Сыроватко, продолжение у книги планируется, но туда помимо тех сведений, которые были получены после 2014 года, войдут ещё и материалы о могильниках Лужки под Серпуховым и Соколовой пустыни близ Ступина, где обнаружены памятники, аналогичные щуровскому.

Елена ТАРАСОВА.



Рис. 127. Щурово, грунтовый могильник. Разрозненные находки с уч. 1–2. Р. VI/2011

В самом расцвете сил

САМБО

Чемпион России по самбо учится в Коломне.

Степан Солдатенков – первокурсник факультета физкультуры и спорта ГСГУ – принимал участие в чемпионате страны, который проходил в Брянске. Этот город впервые принимал сильнейших самбистов

России. За титул победителя боролись свыше 700 спортсменов из более чем 70 регионов. Были разыграны 88 медалей в 22 весовых категориях. Этот чемпионат России по самбо уникален тем, что здесь проходил двойной отбор: победители получали право принять участие в чемпионате мира по самбо, который пройдет в ноябре в Астане (Казахстан), и Всемирных играх дружбы – они состоятся с 15 по 29 сентября в Москве и Екатеринбургe.

Степан Солдатенков выступал среди

спортсменов весом свыше 98 килограммов. В ходе боёв самбист завоевал золотую медаль. По словам героя нашего материала, результат для него весьма неожиданный, так как соперники попались весьма сильные и тяжёлые. К тому же в одном из поединков спортсмен получил травму колена – по предварительным данным, растяжение боковой связки. Тем не менее Степан продолжил участвовать в соревнованиях и одержал непререкаемую победу. Теперь молодой человек входит в состав юниорской сборной России (возраст до 24 лет) и в мужскую сборную.

Роман со спортом у Степана Солда-

тенкова начался в самом юном возрасте. В четыре года родители определили двух своих сыновей в секцию гимнастики и шахматную школу. Гимнастика необходима была для того, чтобы подготовить детей к занятиям борьбой, а шахматы – для общего интеллектуального развития.

– В гимнастике особых достижений не было, а вот в шахматах я участвовал в первенстве Смоленской области и даже получил медаль, – рассказал С. Солдатенков. – В 11 лет мы с братом перешли в самбо. Тренировал нас отец и тренер спортшколы Виктор Шляхтин. Где-то до 17 лет у меня особых успехов не было, разве что бронза на первенстве России. Такое бывает, когда спортсмен раскрывается и показывает хорошие результаты с 14 до 18 лет, а потом всё идёт на спад, а у кого-то, наоборот, расцвет силы и техники наступает в более зрелом возрасте.

Сейчас С. Солдатенков тренируется в Королёве у Михаила Малова. Он-то и посоветовал юноше рассмотреть в качестве вуза для поступления ГСГУ.

– Я почитал про этот университет, увидел, что там есть тренерская специальность, которая мне нужна, и подал документы. Сейчас учусь заочно на первом курсе.

Первое место на чемпионате России в Брянске обеспечило Степану путёвку на Всемирные игры дружбы. Затем спортсмен представит страну на чемпионате мира по самбо в Казахстане. Кстати, этим летом Солдатенкову предстоит участвовать ещё в одном престижном турнире – Играх стран БРИКС, которые пройдут с 11 по 24 июня в Казани. Это право спортсмен получил, выиграв первенство России по самбо среди юниоров.

Елена ТАРАСОВА.



Реклама

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

1	Администрация Городского округа Коломна Московской области (уполномоченный орган, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута)
2	Строительство ВЛИ-0,38 кВ от вновь установленной КТП-868 ПС «Голутвин» № 401, МО, г/о/Коломна, д. Семибратское (цель установления публичного сервитута)
3	50:34:0040217:974, 50:34:0040217:1036, земли неразграниченной государственной собственности в кадастровом квартале 50:34:0040217 (согласно координатам) (кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут и границы которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости)
4	Администрация Городского округа Коломна Московской области, пл. Советская д. 1, г. Коломна, Московская область 140407, время приема: с 9:00 до 12:00, по понедельникам, каб. 311 (адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута)
5	Администрация Городского округа Коломна Московской области, пл. Советская д. 1, г. Коломна, Московская область 140407, время приема: с 9:00 до 12:00 (по понедельникам, каб. 311) В течение 15 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов администрации Городского округа Коломна Московской области. (адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)
6	(официальные сайты в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)

*Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута, перечнем земельных участков, описанием местоположения границ публичного сервитута, порядком учета прав (обременений) правообладателей земельных участков можно на сайте www.kolomnograd.ru.

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

1	Администрация Городского округа Коломна Московской области (уполномоченный орган, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута)
2	Размещение объектов электросетевого хозяйства - Реконструкция, эксплуатация, капитальный ремонт объектов электросетевого хозяйства, кадастровый номер 50:36:0000000:436) и его неотъемлемых технологических частей, принадлежащего на праве хозяйственного ведения Государственному унитарному предприятию Московской области «Электросеть», право собственности на который возникло до 01.09.2018, в рамках реализации права, предусмотренного п. 3 ст. 3.6 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ.
3	50:36:0000000:436 (кадастровый номер земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут и границы которого внесены в Единый государственный реестр недвижимости)
4	Администрация Городского округа Коломна Московской области, пл. Советская д. 1, г. Озеры, Московская область 140560, время приема: с 9:00 до 16:00, перерыв на обед: 12:00-13:00, по понедельникам, каб. 106 (адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута)
5	Администрация Городского округа Коломна Московской области, пл. Советская д. 1, г. Озеры, Московская область 140560, время приема: с 9:00 до 16:00, перерыв на обед: 12:00-13:00 (по понедельникам, каб. 106) В течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов администрации Коломенского городского округа Московской области. (адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)
6	(официальные сайты в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)

*Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута, перечнем земельных участков, описанием местоположения границ публичного сервитута, порядком учета прав (обременений) правообладателей земельных участков можно на сайте www.kolomnograd.ru.

УВЕДОМЛЕНИЕ
о внесении изменений в извещение
о приеме заявлений о намерении
участвовать в аукционе на право
заключения договора аренды земельного
участка от 7 февраля 2024 года № 5 (1194)

В связи с технической ошибкой в датах заявочной кампании в отношении земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 50:34:0010903, путём предварительного согласования предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена, площадью 2488 кв.м, изложить в следующей редакции:
Дата и время начала приёма заявлений - 01.03.2024 в 00-00.
Дата и время окончания приема заявок - 01.04.2024 в 00-00.
Дата подведения итогов - 02.04.2024 в 14-00.

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

Министерством имущественных отношений Московской области рассматривается ходатайство АО «Мособлгаз» об установлении публичного сервитута на землях неразграниченной государственной собственности, расположенных на кадастровых кварталах 50:29:0060201; 50:34:0050102; 50:34:0050103; 50:34:0050104; 50:34:0050114; 50:34:0050116; 50:34:0050118; 50:34:0050201; 50:34:0050204; 50:34:0050422; 50:34:0050441 и частях земельных участков с кадастровыми номерами 50:34:0050118:1; 50:34:0050118:2; 50:34:0050441:2; 50:34:0050102:68; 50:34:0050201:52; 50:34:0050201:54; 50:34:0050201:66; 50:34:0050102:67; 50:34:0050441:19; 50:34:0050441:20; 50:34:0050441:21; 50:34:0050441:22; 50:34:0050441:18; 50:34:0010503:129; 50:34:0050102:218; 50:34:0050103:172; 50:34:0050103:177; 50:34:0050103:314; 50:34:0050103:358; 50:34:0050103:380; 50:34:0050103:458; 50:34:0050103:473; 50:34:0050103:550; 50:34:0050103:599; 50:34:0050103:691; 50:34:0050103:692; 50:34:0050103:709; 50:34:0050103:711; 50:34:0050103:712; 50:34:0050103:778; 50:34:0050103:779; 50:34:0050103:810; 50:34:0050103:870; 50:34:0050103:2986; 50:34:0050104:343; 50:34:0050104:735; 50:34:0050114:874; 50:34:0050201:158; 50:34:0050204:119; 50:34:0050204:130; 50:34:0050204:132; 50:34:0050204:136; 50:34:0050204:137; 50:34:0050204:176; 50:34:0050204:246; 50:34:0000000:24; 50:34:0050204:249; 50:34:0050204:250; 50:34:0050204:300; 50:34:0050204:345; 50:34:0050204:394; 50:34:0050204:398; 50:34:0050204:406; 50:34:0050204:435; 50:34:0050204:452; 50:34:0050204:470; 50:34:0050204:491; 50:34:0050204:942; 50:34:0050204:945; 50:34:0050204:978; 50:34:0050204:987; 50:34:0050422:109; 50:34:0050422:478; 50:34:0050422:532; 50:34:0050422:850; 50:34:0050103:2170; 50:34:0050103:2174; 50:34:0050103:2333; 50:34:0050103:2418; 50:34:0050103:2471; 50:34:0050103:2942; 50:34:0050103:2951; 50:34:0050114:2213; 50:34:0000000:20164; 50:34:0000000:20596; 50:34:0000000:20880; 50:34:0000000:20906; 50:34:0000000:20908; 50:34:0000000:21305; 50:34:0000000:21694; 50:34:0000000:22247, расположенных на территории городского округа Коломна, городского округа Воскресенск Московской области в целях эксплуатации существующего объекта газового хозяйства «Газовая распределительная сеть от ГРС «Непецино» №05/3».

Заявления правообладателей земельных участков об учете их прав (обременений) с копиями подтверждающих документов могут быть направлены в Минмособлимушество в течение 15 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу электронной почты: KiselevKS@mosreg.ru; IvanovArA@mosreg.ru по следующей форме:

Заявление об учете прав (обременений) на земельный участок				
ФИО правообладателя	Кадастровый номер земельного участка	вид права	основание возникновения права	почтовый адрес и/или адрес электронной почты правообладателя



ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 25 по 31 марта

ПН, 25 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 06.55 Х/ф «МЫСЛИ О СВОБОДЕ» (12+)	08.35 Мультфильм 08.45 Круиз контроль (12+) 09.40 М/ф «Легенды ночных стражей» (6+) 12.10 Х/ф «АННА. ЖЕНА ЕГЕРЯ» 3 и 4 серии (16+)	14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 14.45 Программа передач 14.50 Вне зоны (12+) 15.15 Мультфильм 15.40 Новости Коломны (16+)	16.00 Сверхспособности (12+) 16.45 Легенды советского сыска (16+) 17.25 Мультфильм 17.40 Новости Коломны (16+) 18.00 М/ф «Вук» (6+)	19.30 Телегазета 19.40 Новости Коломны (16+) 19.55 Афиша 20.00 Программа Новости Луховиц (16+) 20.15 Легенды русского балета (16+)	20.40 Мультфильм 21.00 Х/ф «ГЛАВНЫЙ ГРЕК РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (12+) 22.30 Телегазета 22.40 Новости Коломны (16+) 23.00 Т/с «ПОДКИДЫШ» (16+)	00.40 Программа передач 00.45 Сверхспособности (12+) 01.30 Х/ф «ГЛАВНЫЙ ГРЕК РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (12+) 02.45 Т/с «ПОДКИДЫШ» (16+) 04.25 М/ф «Вук» (6+)
ВТ, 26 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 06.45 Мультфильм 06.55, 11.30 Телегазета 07.00 Новости Коломны (16+)	07.20 Сверхспособности (12+) 08.10 Легенды советского сыска (16+) 08.50 М/ф «Вук» (6+) 10.25 Вне зоны (12+) 11.00 Новости Коломны (16+) 11.15 Афиша 11.20 Программа Ново-	сти Луховиц (16+) 11.35 Легенды русского балета (16+) 12.05 Х/ф «ГЛАВНЫЙ ГРЕК РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (12+) 13.30 Мультфильм 13.40 Новости Коломны (16+)	14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 14.45 Программа передач 14.50 Вне зоны (12+) 15.15 Мультфильм 15.40 Новости Коломны (16+) 16.00 Сверхспособности (12+) 16.45 Легенды советско-	го сыска (16+) 17.25 Мультфильм 17.40 Новости Коломны (16+) 18.00 М/ф «Белоснежка и семь гномов» (6+) 19.30 Телегазета 19.40 Новости Коломны (16+) 19.55 Афиша	20.00 Программа Новости Луховиц (16+) 20.10 Легенды русского балета (16+) 20.40 Мультфильм 21.00 Х/ф «ДОКТОР» (16+) 22.35 Телегазета 22.40 Новости Коломны (16+)	23.00 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 00.45 Программа передач 00.50 Х/ф «ДОКТОР» (16+) 02.20 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 04.05 М/ф «Белоснежка и семь гномов» (6+)
СР, 27 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 06.45 Мультфильм 06.55 Телегазета 07.00 Новости Коломны (16+)	07.20 Сверхспособности (12+) 08.05 Легенды советского сыска (16+) 08.45 М/ф «Белоснежка и семь гномов» (6+) 10.30 Вне зоны (12+) 11.00 Новости Коломны (16+) 11.15 Афиша	11.20 Программа Новости Луховиц (16+) 11.30 Телегазета 11.35 Легенды русского балета (16+) 12.05 Х/ф «ДОКТОР» (16+) 13.40 Новости Коломны (16+) 14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРО-	СТИТЬ» (16+) 14.45 Программа передач 14.50 Вне зоны (12+) 15.20 Мультфильм 15.40 Новости Коломны (16+) 16.00 Д/ф «Россия глазами иностранцев» (12+) 16.45 Д/ф «Коллabora-	ционисты Второй мировой войны» (12+) 17.10 Мультфильм 17.40 Новости Коломны (16+) 18.00 Мультфильм Игорь (6+) 19.30 Телегазета 19.40 Новости Коломны (16+) 19.55 Афиша	20.00 Программа Новости Луховиц (16+) 20.15 Легенды русского балета (16+) 20.45 Мультфильм 21.00 Х/ф «ИМЕНИНЫ» (16+) 22.30 Телегазета 22.40 Новости Коломны (16+)	23.00 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 00.45 Программа передач 00.50 Х/ф «ИМЕНИНЫ» (16+) 02.25 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 04.10 Мультфильм Игорь (6+)
ЧТ, 28 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 06.45 Мультфильм 06.55 Телегазета 07.00 Новости Коломны (16+)	07.20 Д/ф «Россия глазами иностранцев» (12+) 08.05 Д/ф «Коллaborasi Второй мировой войны» (12+) 08.35 Мультфильм Игорь (6+) 10.25 Вне зоны (12+) 11.00 Новости Коломны (16+)	11.15 Афиша 11.20 Программа Новости Луховиц (16+) 11.30 Телегазета 11.35 Легенды русского балета (16+) 12.00 Х/ф «ИМЕНИНЫ» (16+) 13.40 Новости Коломны (16+)	14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 14.45 Программа передач 14.50 Вне зоны (12+) 15.15 Мультфильм 15.40 Новости Коломны (16+) 16.00 Д/ф «Россия глазами иностранцев» (12+) 16.45 Д/ф «Коллabora-	ционисты Второй мировой войны» (12+) 17.10 Мультфильм 17.40 Новости Коломны (16+) 18.00 М/ф «Бунт Пернатых» (6+) 19.30 Телегазета	19.40 Новости Коломны (16+) 19.55 Афиша 20.00 Программа Новости Луховиц (16+) 20.15 Легенды русского балета (16+) 20.45 Мультфильм 21.00, 00.50 Х/ф «НЕЧА-	ЯННЫЕ ПИСЬМА» (12+) 22.30 Телегазета 22.40 Новости Коломны (16+) 23.00, 02.15 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 04.05 М/ф «Бунт Пернатых» (6+)
ПТ, 29 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 06.45, 12.00 Мультфильм 06.55 Телегазета 07.00 Новости Коломны (16+)	07.20 Д/ф «Россия глазами иностранцев» (12+) 08.05 Д/ф «Коллaborasi Второй мировой войны» (12+) 08.35 М/ф «Бунт Пернатых» (6+) 10.30 Вне зоны (12+)	11.00 Новости Коломны (16+) 11.20 Программа Новости Луховиц (16+) 11.30 Телегазета 11.35 Легенды русского балета (16+) 12.10 Х/ф «НЕЧАЯННЫЕ ПИСЬМА» (12+)	13.40 Новости Коломны (16+) 14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 14.45 Программа передач 14.50 Вне зоны (12+) 15.15 Мультфильм 15.40 Новости Коломны (16+) 16.00 Д/ф «Россия глаза-	ми иностранцев» (12+) 16.45 Д/ф «Коллaborasi Второй мировой войны» (12+) 17.10 Мультфильм 17.40 Новости Коломны (16+) 18.00 М/ф «Динозавр» (6+) 19.30 Телегазета	19.40 Новости Коломны (16+) 20.00 Программа Новости Луховиц (16+) 20.10 Легенды русского балета (16+) 20.40 Мультфильм 21.00, 00.50 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС ХАРВИ» (16+)	22.30 Телегазета 22.40 Новости Коломны (16+) 23.00 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 00.45 Программа передач 02.20 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» (16+) 04.05 М/ф «Динозавр» (6+)
Сб, 30 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 06.45 Мультфильм 06.50 Телегазета	07.00 Новости Коломны (16+) 07.20 Д/ф «Россия глазами иностранцев» (12+) 08.05 Д/ф «Коллaborasi Второй мировой войны» (12+) 08.35 Мультфильм Динозавр (6+)	10.30 Честный хлеб (12+) 11.00 Новости Коломны (16+) 11.20 Программа Новости Луховиц (16+) 11.30 Телегазета 11.35 Легенды русского балета (16+) 12.05 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ	ШАНС ХАРВИ» (16+) 13.40 Новости Коломны (16+) 14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 14.45 Программа передач 14.50 Х/ф «ПЛУТОВСТВО, ИЛИ ХВОСТ ВИЛЯЕТ СО-	БАКОЙ» (16+) 16.25 Мультфильм 16.40 Жизнь в СССР от А до Я (16+) 17.20 Мультфильм 18.00 М/ф «Тэд Джонс и затерянный город» (6+) 20.00 Х/ф «БОЕВАЯ ЕДИ-	НИЧКА» 1 и 2 серии (12+) 21.45 Х/ф «ОПУСТЕВШИЙ ГОРОД» (16+) 23.50 Программа передач 23.55 Х/ф «ПЛУТОВСТВО, ИЛИ ХВОСТ ВИЛЯЕТ СОБАКОЙ» (16+)	01.25 Жизнь в СССР от А до Я (16+) 02.05 Х/ф «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 1 и 2 серии (12+) 03.40 М/ф «Тэд Джонс и затерянный город» (6+)
Вс, 31 марта	05.50 «С добрым утром, Коломна» 05.55 Программа передач 06.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)	06.50 Х/ф «ПЛУТОВСТВО, ИЛИ ХВОСТ ВИЛЯЕТ СОБАКОЙ» (16+) 08.25 Мультфильм 08.55 М/ф «Тэд Джонс и затерянный город» (6+)	10.30 Честный хлеб (12+) 11.00 Жизнь в СССР от А до Я (16+) 11.40 Мультфильм 12.15 Х/ф «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 1 и 2 серии (12+)	14.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+) 14.50 Программа передач 14.55 Х/ф «СНЕЖНЫЕ ПСЫ» (12+)	16.30 Мультфильм 16.40 Круиз контроль (12+) 17.35 Мультфильм 18.00 М/ф «Тэд путешественник и тайна царя Мидаса» (6+)	20.00 Х/ф «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 3 и 4 серии (12+) 21.45 Х/ф «ПОСЛЕДНЕЕ МЕТРО» (16+) 00.00 Программа передач 00.05 Х/ф «СНЕЖНЫЕ ПСЫ» (12+)	01.40 Круиз контроль (12+) 02.30 Х/ф «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 3 и 4 серии (12+) 04.10 М/ф «Тэд путешественник и тайна царя Мидаса» (6+)

Реклама

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРИЕМЕ ЗАЯВЛЕНИЙ О НАМЕРЕНИИ УЧАСТВОВАТЬ В АУКЦИОНЕ ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информируем о возможности предоставления в собственность земельного участка расположенного в кадастровом квартале 50:36:0010322 путём предварительного согласования предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена, площадью 2000 кв. м, (согласно прилагаемой схеме) категория земель - «земли населённых пунктов», разрешённое использование - «для индивидуального жилищного строительства», расположенного по адресу: Московская область, Городской округ Коломна, г. Озёры. Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для целей, установленных статьёй 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка.

Заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по рабочим дням с 8-00 до 20-00 в МКУ городского округа Озёры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», по адресу: г. Озёры, пл. Советская, д. 1 (телефон: 8 (800) 550-50-30 доб. (52282), 8 (499) 550-32-65), и посредством РПГУ (<https://uslugi.mosreg.ru/>).

Способ подачи заявления: подача заявления на Региональный портал государственных и муниципальных услуг Московской области за государственной услугой «Предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность и в аренду на торгах» с целью обращения «Подача заявления о намерении участвовать в аукционе в отношении земельного участка, сведения о котором не внесены в ЕГРН».

Дата и время начала приёма заявлений - 20.03.2024 в 8-00.
Дата и время окончания приёма заявок - 19.04.2024 в 8-00.
Дата подведения итогов - 19.04.2024 в 14-00.

Ознакомиться с документацией в отношении земельного участка, в том числе со схемой расположения земельного участка, можно с момента начала приёма заявлений в Управлении имущества и земельных отношений администрации Городского округа Коломна Московской области по адресу: г. Озёры, пл. Советская, д. 1, каб. 106 (телефон: 8 (496) 704-58-33). Приёмные дни: понедельник с 9-00 до 12-00, с 13-00 до 16-00.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Ладыгиной Марией Васильевной, адрес электронной почты: godina.1991@mail.ru, тел. 8 985 394-53-43, № регистрации в государственном реестре лиц - 38307, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с КН 50:34:0010222:7, расположенного по адресу: Московская обл., Коломенский р-н, д. Губастово.

Заказчиком кадастровых работ является Савельева Надежда Васильевна, адрес: Московская обл., г. Коломна, ул. Уманская, д. 22, кв. 46, тел. 8 915 049-32-68.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Московская обл., г. Воскресенск, ул. Хрипунова, д. 5, офис 101 «19» апреля 2024 г. в 10 часов 00 минут.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого необходимо согласовать границы:
- кадастровый номер 50:34:0010222, расположен по адресу: Московская обл., Коломенский р-н, д. Губастово.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Московская обл., г. Воскресенск, ул. Хрипунова, д. 5, офис 101.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с «20» марта 2024 г. по «19» апреля 2024 года, обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «20» марта 2024 г. по «19» апреля 2024 года, по адресу: Московская область, г. Воскресенск, ул. Хрипунова, д. 5, офис 101.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лунева Н.В. (ИП Лунева Н.В., г. Коломна, ул. Уманская, д. 15А, к. 35/12, тел. 8 925 034-52-02, e-mail: lunevanata07@gmail.com (аттестат № 62-13-442) в отношении земельного участка с К№50:34:0010303:587 проводится работа по уточнению границ и площади, расположенного по адресу: Московская область, Коломенский район, д. Новая.

Заказчик работы - Никульникова Мария Петровна, Московская область, г. Коломна, ул. Уманская, д. 15А.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ участка состоится по адресу: г. Коломна, ул. Уманская, д. 15А, к.35/12 - 21 апреля 2024г. в «10» ч. При себе иметь документ, удостоверяющий личность, документы на участок.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Коломна, ул. Уманская, д. 15А, к. 35/12.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с «20» марта 2024г. по «20» апреля 2024 г.

Смежные земельные участки: Земельный участок с К№50:34:0010303:577 (Московская область, Коломенский район, д. Новая, Митрофанова Елена Олеговна); земельный участок с К№50:34:0010303:175 (Московская область, Коломенский район, д. Новая, ранее отмежеван); земли неразграниченной государственной собственности.